
Retouren: Logistik als Treiber 
globaler Kundenbindung
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Ein Viertel (27%) der Verbraucher gab 
an, dass sie eher grenzüberschreitend 

einkaufen würden, wenn alle 
Importgebühren, Steuern und Zölle 

klar angegeben sind.

Insgesamt gab fast die Hälfte der 
Verbraucher an, dass sie bereit seien, 
einen Kauf zu tätigen, selbst wenn 
eine geringe Rücksendegebühr 
anfallen würde.

Allerdings war die 
Wahrscheinlichkeit, eine 
Gebühr zu akzeptieren, 
bei der Generation Z mehr 
als 1,7-mal höher als bei 
den Babyboomern.

der Befragten gaben an, dass sie bereit 
sind, für eine Mitgliedschaft zu zahlen, 
wenn sie dadurch ihre Einkäufe kostenlos 
zurücksenden können. der Kunden sind bereit, für 

kostenlosen Versand bis 
zu zwei Wochen zu wartenwürden für die Rücksendungen bezahlen.

würden eine Wiedereinlagerungsgebühr 
akzeptieren.

Im Gegenzug für kostenlosen Versand sind 40% der 
Käufer bereit, vier bis sieben Tage auf die Lieferung 
ihrer internationalen Einkäufe zu warten, weitere 
40% würden bis zu zwei Wochen warten.

Die Antworten wurden von einem Online-Panel von Erwachsenen ab 18 Jahren eingeholt, das repräsentativ für nationale Quoten der wichtigsten demografischen Gruppen in 18 Ländern ist. Die Fragen 
und Antworten der Studie wurden in die jeweilige Landessprache übersetzt, und die Währungen in Landeswährungen umgerechnet, bevor sie zu Vergleichszwecken wieder in US-Dollar umgerechnet 
wurden. Zwischen dem 31. Oktober und dem 14. November 2023 wurden insgesamt 18.679 Fragebögen abgeschlossen. Die Fehlerspanne beträgt ungefähr 5 % bei einem Konfidenzniveau von 95 % und 
variiert je nach Größe der Bevölkerung des Landes.

Asendia bietet erstklassige Versand- und Retourenlösungen, die auf die Bedürfnisse von Einzelhändlern 
und ihren Kunden in aller Welt zugeschnitten sind. Erfahren Sie mehr unter www.asendia.de

Transparenz bei Retouren ist 
der Schlüssel zum Au�au von 
Vertrauen bei Käufern in neuen 
globalen Märkten.

Umweltbelange sind oft 

ausschlaggebend dafür, ob 

ein Käufer zum Kunden wird 

oder nicht.

29% der Befragten gaben an, 
dass nachhaltiger Versand, zu 
dem auch verantwortungsvolle 
Rückgaberichtlinien gehören, 
ein wichtiges Kriterium beim 

Kauf sei.
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Jeder vierte Käufer vermeidet den Kauf 
bei internationalen Einzelhändlern aus 

Sorge um Rücksendungen.
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